# 交易额呈现双寡头: 火锅、自助餐占据大半江

办的 2018 美团点评全国餐饮行业交流 会在呼和浩特召开。本次大会以"助力 餐饮,赋能商家"为主题,汇聚业内优秀 餐饮品牌、行业大咖、垂直媒体等500 余位嘉宾,共同见证"新餐饮时代"的到

内蒙古自治区餐饮与饭店行业协 会执行会长、秘书长贺庆民在致辞中指 出:全国餐饮业已突破 3.5 万亿,同时餐 饮行业也插上了互联网的翅膀,尤其团 外卖以及智能餐饮系统的应用,为 餐饮行业开创了无限的想象和更大的 增长空间。

会上, 美团点评发布了呼和浩特 会上, 美国点许及市 ] 好和治特 2018 餐饮大数据报告,揭示本地餐饮所 存在的"威胁"与"机遇"。美团点评新到 店事业群到店餐饮交易部呼和浩特负 责人贾慧林表示,餐饮整体市场以5%以上的净增量在扩张,发展势头良好。 在此背景下,餐饮商户需要通过大数据 实现高效经营, 精准营销。

从大数据报告来看,呼和浩特餐饮

锅、自助餐分别以31%、26%的高占比, 占据本地绝大部分市场份额,西北菜以

按照呼和浩特商户数量、单店平均 浏览量两个维度分析,本地潜力市场集中在西餐、韩国料理、东南亚菜、北京菜、日本料理、自助餐等业态,而火锅、 川菜、烧烤等市场已成红海。

2018 年,新餐饮趋势愈发明显,而 实现"新餐饮"的第一步需要先实现线 上线下一体化。美团点评餐饮学院院 上线》下一体化。美团点评餐以学院院 长、美团点评餐饮学业院 陈荣翰官白秀 峰认为,线上线下数据的打通,能够帮 助餐饮商家将客户转化为会员,让每个 店长化身为"超级店长"。 如美团点评的全聚进查员体系,拥 有强大的带客,留客能力,从到店前的

外卖新客、老客拉回,到店中的满返优 惠、集点促销,到离店后的转化外卖、推 荐好友,服务于顾客就餐的各个环节, 以便于商家根据个体的不同特性,用大 数据思维做有针对性的营销

卖市场规模达到 2000 亿元,增长率 23%,发展迅速。美团点评餐饮学院资深讲师王鹏认为做外卖对商户而言至 关重要,原因有三:首先吃饭是刚需,外 太皇女, 赤阳石二百元元 版是四届, 万 卖使其更加便利; 第二是高频, 一天三 顿饭; 三是用户群体非常大。而外卖的 玩法多种多样, 在展示方面, 美团外卖 首页有8大流量人口,而大众点评的排 名也有严格的算法。其次,在菜品管理 上也需要更加精细化,种类可包括:特 价菜,特色菜、新菜品、热销菜、套餐,热 菜、凉菜、汤、主食、饮品等。在商家运营方面,除了满减、折扣菜、新客立减等普 通活动,还有5.17、双11等A类活动, 端午、母亲节等B类活动。

提起塞外青城最有名的小吃,恐怕 非烧麦莫属了。享有"烧麦第一店"美誉 的德顺源,在打造餐饮 IP 方面又有哪 些秘诀呢?德顺源童事长张志强表示, 德顺源能够成为餐饮的"常青树",其秘 诀在于三个关键词:产品、服务、发展。

生烧麦""百花烧麦",被呼市玉泉区人 民政府授牌"烧麦制作创新奖"。服务方 面,良好的服务态度、整洁的就餐环境, 进一步提升了用户就餐体验。发展方 面,德顺源注重与时俱进,通过品牌策划、推广与合作,实现了精准的品牌营销,深深扎根至消费者的心中。

过去一年,20-35岁的年轻消费者 贡献了71%的餐饮消费,已成为餐饮消费主力。以年轻人为主打的谭记私房 菜,自2014年成立以来便生意火爆,目 前已成为青城代表性特色餐馆之一。会 上,谭记私房菜创始人王宇分享了他作 为一个90后新晋餐饮人的运营之道。 他表示,餐厅经营需要勇于创新,谁排斥变革,谁就会被历史淘汰。 "互联网+餐饮"为餐饮人带来思

考. 同时也为餐饮发展带来了更多契 机。在新餐饮的浪潮下,美团点评将以 六大维度,即:营销、IT、经营、物流、金 融、供应链,赋能餐饮商家,助力整个餐 饮行业的蓬勃发展。



课上不讲课下讲 或被取消教师资格

## 自治区四部门重拳治理校外培训现象

4月20日,自治区教育厅、民政厅、 人力资源和社会保障厅、自治区工商行 政管理局四部门联合下发《关于印发 < 政官建制召的订款日子及《人了印及人 内蒙古自治区校外培训综合治理工作 方案 > 的通知》,从2018年4月20日 起至2019年5月30日,对自治区范围 内的校外培训机构讲行专项治理,讲-步规范面向中小学生的校外培训机构的培训行为,切实减轻中小学生过重的 课外负担,保障中小学生健康成长。

课外负担,保障中小字生健康成长。 此次专项治理分为5个阶段,即动 员部署阶段,自查模底阶段,集中整治 阶段,总结完善阶段,专项督促和检查 阶段。动员部署阶段,要求各盟市进一 步健全完善政府牵头,相关部门分工协 作的联动机制和长效工作机制,结合本 她实际,制定专项治理工作方案,召开 专题会议进行动员部署,要安排专门力量,明确具体责任部门和责任人,广泛 宣传发动,形成治理工作的良好范围。 要向社会公布专项治理行动工作方案、 举报电话和邮箱。从 2018 年 4 月 20 日 至5月30日,各盟市对辖区内校外培 训机构情况进行摸排、分类、登记、造 册,确保问题查明、底数精准、建档完善,并将摸底登记表于5月10日前上 报自治区教育厅;从6月1日至11月 10日,要求各地突出问题导向,按照"取 缔一批、整改一批、规范一批、审批一 雅"的思路、集中、快速、严肃处置;从11 月11日至12月10日,各盟市对专项 治理情况进行总结,完善巩固部门联动 工作机制,完善审批标准与办法等日常 监管制度,汇总治理成效,公布本辖区的"白名单"和"黑名单",并将本地治理工作开展基本情况、取得的成效、仍然 存在的问题以及本辖区内的"白名单 和"黑名单"上报自治区教育厅;从 2018 年 12 月 11 日至 2019 年 5 月 30 日,自

中12月11日至2019年3月30日,目 治区教育厅等四部门成立专项督查组, 对各盟市开展专项督查。 《通知》要求,对存在重大安全隐患 (通知)要求、对存在重大安全隐患 的较外培训机构要立即停办整改。对未 取得办学许可证,也未取得营业执照 (事业单位法人证书,民办非企业单位 登记证书),但具备办理证照条件的校 外设训机构。要指导其依法依规办理相 关证照;对不符合办理证照条件的,依 法依规责令其停止办学并妥善处置。对 是修定照了定理处理,严重的公共。还 虽然领取了营业执照(事业单位法人证书、民办非企业单位登记证书),但是尚未取得办学许可证的校外培训机构,具 备办证条件的,要指导其办证;对不具 备办证条件的,要责令其在经营(业务) 范围内开展业务,不得再举办面向中小 学生的培训。

《通知》提出,要坚决纠正校外培训 机构开展学科类培训(主要指语文、数 学等)出现的"超纲教学"提前教育" 字等) 面塊的 超納教子 旋前教育 "强化应试"等不良行为。校外培训机构 开展学科类培训的班次、内容、招生对 象、上课时间等,要向所在地教育行政 部门进行审核备案并向社会公布。不得

对学龄前儿童讲行小学化(课程)教育 严禁校外培训机构组织中小学生等级 考试及竞赛,坚决查处将校外培训机构 培训结果与中小学生招生入学挂钩的 行为,并依法追究有关学校、培训机构 和相关人员责任。

对干学校内部,要坚持依法从严治 坚决查处中小学校不遵守教学计 "非零起点教学"等行为,严厉追究 校长和有关教师的责任:坚决查处中小 校长和有关教师的员任;主状互及中尔 学教师"课上不讲、课下讲,校内不讲、 校外培训机构讲",并诱导或逼迫学生 参加校外培训机构进行培训等行为,一 经查实,依法依规严肃处理,直至取消

《通知》还对专项治理的分工进行 了明确,要求各地建立由教育行政部门 牵头,民政、人社、工商(市场监管)等部 门共同负责的自治区、盟市、旗县三级 丁作机制,全面做好组织实施。確具數 五斤60時,主面國好组织吳應。嚴督教育、民政、人社、工商(市场监管)等部门要联合公安、消防、城管和乡镇(街道)等相关部门,密切协作,摸清情况,集中

《通知》明确,对于与中小学校和教师有关的增加学生课外负担的不良行 为,由旗县教育行政部门负责治理。对 于落实义务教育学校开展学生课后服 务政策情况,由上级教育行政部门进行 督查。施具教育行政部门负责牵头建立 自鱼。旅会教育行政部门负责年失建立 "白名单",公布无不良行为校外培训机 构名单;建立"黑名单",公布有安全隐 患、无资质和有不良行为的校外培训机 构名单。中小学校负责全面普查登记每 一名学生报班参加学科类校外培训的 情况,为专项治理工作提供重要参考。

自治区教育厅相关负责人指出,规 范管理校外培训机构工作,各盟市要认 真研究部署,确保各项任务如期完成。 各地要在专项整治工作的基础上,建设 诚信体系,设立"白名单"和"黑名单", 建立失信惩戒制度。要建立督导评价指 标体系,将校外培训机构纳入综合督导 评价。自治区教育厅将适时牵头开展专项督导检查,对专项治理不到位、缺乏 实效的, 将予以诵报; 对因专项治理不 到位导致严重违法违规行为的,将提请 到位 守玖 ) 重定 法 定 观 们 为 的 , 特 证 明 相关部门 予以 追责。 据 了 解 , 此 次 专 项 治 理 期 间 设 立 举

报电话、举报邮箱,加大违规查处力度,设立教育处罚专用账户,做到事前严把准入关,事中依法加强监管,事后建立 退出机制。

返品机制。 《通知》要求,明确教育行政许可的 年限,理清年检与办学许可证的关系, 谁发证谁监管。建立培训机构主动退出 非发证准备管。建立暂训机构主动退出 机制,合理规划配置培训机构数量。举 报电话:自治区教育厅 0471-885613。 自治区民政厅 0471-6944678,自治区 人力资源和社会保障厅 0471-6613166,自治区工商行政管理 局 0471-6628511。

干树天

### 宇航人"沙棘生态先锋"国际植树节为内蒙古添绿

4月21日,主题为"种一棵沙棘绿一片荒漠"的第四届宇航人"沙棘生态 先锋"国际沙棘植树节在内蒙古呼和浩 特市清水河县五良太乡、和林格尔新区 公布营两地同时举行。来自全国各地的 宇航人志愿者及国外友人 1000 多人参 加了种植沙棘树活动。期间,军民共建 绿色屏障碑、青年志愿者林举行揭幕仪

当日上午 10 时,清水河县五良太 乡宇航人沙棘种植基地,彩旗飘扬。用 机器挖掘好的树坑整齐划一,沙棘树 苗、水桶、铁锹等植树工具早已准备妥

当。 当包裹 3 米多高的军民共建绿色 屏障碑的红绸徐徐降落时,全场掌声雷 动。碑文一面刻有;"军民共建绿色屏 等,治沙扶贫功在千秋",另一面刻有; "发展沙棘,利国利民"。红色的大字石 碑,在蓝天白云的映衬下,格外雄壮。

等。在無天日云的映料下,倍为每4。 中国绿化基金会主席陈述贤在揭 確仪式上充满激情地说:"内蒙古是我 国生态建设的重要省份,承担着防沙治 沙的重要任务。多年来,全区各民族人 民在自治区党委和政府的领导于,在生 态建设中取得了可喜的成效。中国绿化 基金会沙棘治沙柱岔专项基金是由内 蒙古宇航人高技术产业有限责任公司 发起成立的,他们把治沙和扶贫紧密地 结合在一起,企业积极承担了社会职



责,这是值得充分肯定的。呼和浩特警 备区把军民共建作为己任,承担了治沙 扶贫任务,并和清水河县委、县政府共 (大) 证券, 开柏捐水州公安、公政州共 同治沙扶贫工作, 体现了高度的社会责 任感。今天还有共青团的志愿者也来参 加这一活动, 体现了年轻一代的社会责 任意识。各级林业部门要义不容辞地做好服务工作,保证内蒙古的治沙和精准 扶贫取得实效。

作为青年志愿者,内蒙古工业大学 一年级的杨宇祥和同学们,在接受宇航 人集团技术人员的现场培训后,很快掌 握了种植沙棘的要领,大家立即分成3 人小组,放树苗的、挥锹填土的、浇水

的,忙碌而有序地干了起来。 已连续参加植树节三年的宇航人 志愿者曲立女士。这次全家加入了种树 大军,他们早晨6点就起床出发了,她 很感慨地说:"宁要青山绿水,不要金山 镇山,植树是为子孙后代遗福,我们小 时候看到外面刮风刮成黄红色,都吓尔 了,现在没这个问题了,为岭,是因为绿 色多了! 今天来的很多是年龄大的,大

新加入宇航人超越系统的志愿者 金哲带着孩子和老公也来种树了。她在

自己种下的小树上仔细的佩戴好铭牌,

目二門下的小炮二七班的喇嘛以好帮牌,写上了自己的名字和对家人的祝福,并 特许海环境更好。家人幸福,一并都托给 了这颗小小的沙粮苗…… 内蒙古小记者协会的十几名小记者,他们采访了很多来自全国各地的志 题者们,孩子们对这些大人种植沙棘根 发表。你仍在小的遗离一般。 好奇,他们集中的感受是种一颗树不容 易,环保很重要。超越系统的创始人袁男先生给小记者们介绍说,我们举办这 样大规模植树节的目的, 是要引发全社 会的关注,关注这样一颗神奇的沙棘, 我们种植沙棘和食用沙棘,不仅因为它 有药用与食用的价值,更是要呼吁更多 人来走入这个大健康、大环保并能生态 扶贫的大事业平台,通过平台去帮助更 多的人,获得健康快乐,从平凡走向成 Iħ.

字航人董事长邢国良在接受记者 采访时表示:"2018 年是宇航人创业三 十周年,宇航人30 年来专注发展沙棘 事业,将沙棘大健康产业与荒漠化治理、精准扶贫相结合,创造出了一个又一个的产业奇迹,成为世界沙棘产业的 龙头。此次桔树节活动的举办是将沙棘 大爱的精神与众多沙棘生态先锋紧密 的结合在一起, 让更多的人认识沙棘, 了解字航人沙棘事业, 实现让字航人沙 棘大健康产业走遍中国、走向世界的伟 大梦想。用爱感召更多的人共同参与到 伟大的沙棘环保健康事业中。

## 40 多个老旧小区将提升"颜值"

首府新一轮老旧小区改造即将到 来。住建部去年 12 月宣布, 要在全国 15 个城市开展老旧小区改造试点, 以探索 城市老旧小区改造新模式,为推进全国 老旧小区改造提供可复制、可推广的经 验。呼和浩特成为自治区唯——个试点 城市,今年将启动试点工作,拟对 40多 个老旧小区进行改造,其中6个小区列 入试点。这次改造将带来怎样的变化? 连日来,记者在走访中发现,呼和浩特 的不少老旧小区在经过前期改造后,还 存在电路、管道老化、路面不平、活动场所缺乏、公共设施维修无人问津等诸多 问题,居民们盼着政府能再次对小区进 行改造,以彻底解决老旧小区存在的问

#### 停电成家常便饭

4月12日,记者在赛罕区呼伦贝尔 南路的园林管理局住宅小区看到,小区 的墙面粉刷一新,居民们安上了新宿 户,各个单元楼安装了新的单元门,显然是曾经改造过。但小区的道路不平,没有绿化,地面黄土裸露,风一刮尘土

沒有學化,地則以 「揚。 据了解,该小区已建成 20 多年,共 5 栋楼 330户居民,在院内健身器材处, 一些老人聚集在一起聊天。"今天又沒 电了,电视也看不成,我们小区的电线 老化严重,停电成了家常便饭,几乎 每个月都停一次。"77 岁的对素珍 每个月都停一次。"77岁的刘素珍说,4月12日凌晨2点多小区突然停了电。"我们最希望解决的就是用电问题, 小区至今还没有实现一户一表,居民们 只能轮流上门收电费。"70岁的侯元贞

居民们告诉记者,从2013年开始, 政府先后对该小区进行了外墙保温改造、供水管道二次加压改造,小区的面貌焕然一新,也解决了居民的用水难 题。但小区还是存在路面坑洼不平、楼 道扶手摇晃等诸多问题,希望通过新一轮老旧小区改造,进一步改善小区的环境。

#### 公共设施维修难

楼体年久破损,小广告乱贴,楼道 杂物堆积,没有停车泊位,私家车随处 停放 …… 4月12日,记者在内蒙古自治

区人民医院住宅小区采访时,居民们向 记者反映。

"车辆越来越多,院里停得到处都 是,把路都占了。"居民贾女士抱怨。小 区 1 号楼的居民贺先生告诉记者:"现 在院里车太多,原先规划的车位根本不够,车辆没地方停就干脆停放在小区过 道、绿化带、车棚里、楼道门口……居民 出行非常不便。"记者在小区内看到,该 小区车辆确实如贺先生所说,无序停 放,先前停放的车辆被后来的车辆堵的 根本出不来

小区的道路被汽车碾压得坑洼不 平,人走在上面感觉深一脚浅一脚。个

平,人在任工团感觉深一脚较一脚。个 射接道的境皮有限落观象。 除此之外,该小区公共设施无人管 理,维护,也成了居民的烦心事。"老旧 小区就像一部运转太久的机器、零部件 都有摄环,修修补补本是正常现象。"采 访中,一位居民说起公共设施的事儿, "管理概修在"是 切中, 也// 感慨维修太难。

记者了解到,该小区建设于 1988 年,小区共有5个单元,430多户。记者 看到,由于年久失修,该住宅小区内楼 道窗户和楼梯均有破损,绿化带围墙严 重破坏。绿化带被车辆占据,有的地方 堆放了杂物垃圾,消防通道被报废自行

#### 没有物业烦恼多

记者在王泉区南二环附近走访了 解到,个别小区存在没有物业,垃圾随 意堆放,下水管道堵塞,停水频繁,公共 设施破坏严重等问题。

4月16日,记者走进科苑家园小据居民介绍,该小区没有物业管理, 居民们遭遇的各种生活问题都得自己 解决。居住在 36 号楼的王慧珍告诉记者,该小区面积比较大,居住人口多,房 子是上世纪九十年代建成的。由于管道 老化严重,小区时常出现下水故障、停 水等问题。遇到无法解决的问题,居民 们只好向社区求助。 采访中记者看到,绿化带缺失、配

套设施落后、路面破损等,让这个小区 显得"灰头土脸"。小区内公共设施遭人 为破坏,宣传栏只剩下了铁架子……小 区居民告诉记者,孩子们每次走过这里 都提心吊胆,生怕被砸中。

记者了解到,该小区共有58栋楼, 其中拆迁安置户居多,人口流动性大,居民平均年龄偏大。整个小区不仅环境 脏乱差,安全也没有保险。

#### 试点小区将成样板

赛罕区物业管理办公室副主任王 向勇近日一直在忙老旧小区改造的事。 4月13日,记者来到赛罕区物业管理办 公室,王向勇的办公桌上摆放着赛罕区 拟改造的小区名单和拟改造内容等材料。今年,赛罕区拟对17个小区进行改 造,并将其中的2个小区列入试点改造

范围。 "今年的改造,将吸纳居民的合理 意见,探索共建共享的改造模式,即政 思见,休条头连头争时以近候礼, 即以 府出一部分资金,居民也出一部分资 金。"王向勇说,近期正在进行老旧小区 改造的前期镇底,动员工作,改造内容 还在完整当中,尤其是试。政选小区、 是在反复模底,调研之后筛选的,因为 要将其打造成样板,改造内容更需要细 处。但还是从处理理出来20个。区中 化,包括绿化面积要达到多少,小区内 需要种什么树,该办公室正在完善试点 小区的改造方案,经市政府批复后即可 进行改造。

王向勇表示,今年计划在园林管理 局小区进行防水、管网、路面、车棚的改造,并在空地上建设一个社区综合服务 中心,也将积极协调供电公司为居民实 现"一户一表"。内蒙古自治区人民医院 住宅小区计划开展暖气管网、自来水管 网、路面、车棚、围墙栅栏的改造,并在 小区内安装健身器材。

#### 充分征求居民意见

4月16日,记者在呼和浩特市住房 保障和房屋管理局物业处了解到,为切 实做好全市老旧小区改造试点工作,提高改造质量和水平,近日,该局对2018 年老旧小区改造试点小区进行了调查 撑底, 在对拟改造小区实地调研过程 中,不少老旧小区居民反映小区内存在 道路破损严重、车辆停放无序、绿化缺 失、排污管道堵塞、公共照明设施破损

人等打音 超增差。公共派的以應收別 严重等问题。 今年首府报对 40 多个老旧小区进 行改造,并将其中的 6 个小区列入试 点。具体的设置方案和适点各单正程市 政府批复。今年的老旧小区改造试点工 作以完善老旧小区配套设施。设备为切 上来,要求要如果压迫进入心的供去。 入点, 重点解决居民迫切关心的供水 用电、取暖等实际问题,兼顾对房屋本体和小区环境的提升。

呼和浩特市住房保障房屋管理局 党组书记、局长司宏社表示,今年的老 旧小区改造要坚持以人民为中心的发 展思想,充分运用"共同缔造"的工作理 念,引导群众共同参与到老旧小区改造 之中,"改不改""怎么改"要充分征求居 民意见,实现决策共谋、发展共建、成果 共享,要通过改造彻底解决老旧小区存 在的各类问题。



# 土地流转出"真金白银"

4月19日,在呼和浩特市和林格尔 县盛乐镇台基营村,三台大型拖拉机正在 420 亩集中连片耕地上满负荷运转。 台大型耕地机刚刚驶过,土豆播种机 紧跟而上,随着播种机向前匀速移动,4 垄土豆种子就被翻进平整的土层里。 秦国亮站在自家耕地的地头,将手

支在眼睛上向行驶的播种机望去,尽管 地垄界限都已经摊平,但大概方位他还 记得。"你看,这播种机就是个'全面 手',它可以边播种、边施肥、边施农药, 从来没见讨这么好用的机器。"秦国亭 子,它可以及福州、及加加、及加州公司, 从来没见过这么好用的机器。"秦国亮说,"由于没有灌溉水,这8亩地连着两年都没啥收成。前年种葵花赔了钱,去 年种西瓜刚够本。今年以这8亩地入股合作社,光流转费就有2400元,再加上 分红,肯定比前几年强。

为啥合作社种植比白家种植品? 面 为皆石FFL种恒比自家种值强! 园对记者的疑问,和林格尔县金丰种植专业合作社负责人卢金柱从随身携带的包里掏出了2017年土地承包费和分红 记账本:全村300多户农民向合作社流 转土地,流转费水浇地每年每亩400 元,早地每年每亩300元。入股的4位农民,每人额外分红4120元。农忙时

节,村民还能在合作社打工。 土地流转不仅转出"真金白银",还 推动了农业产业化经营的发展,提高了 土地资源的利用效益,有利于催生和培

育各类农业经营大户。

卢金柱介绍说,像秦国亮家这样的 早地,合作社流转后在附近打了3口 井,铺上滴管管道,早地就变成水田啦, 一家一户是没有这个能力的。土地集中 连片之后,大型机械就有了用武之地, 就拿耕地来说,普通农用拖拉机耕地深 度最多 20 公分,而合作社购买的 3 台 大型拖拉机,轻轻松松就可以达到 45 公分,真正做到了深耕。而且播种效率 也大大提高,420 亩土地仅仅三天就能种完。另外,合作社还从河北请了技术员常驻台基营村,从选种、播种、田间管理到秋收,全程进行技术指导。

"今年,我们还试种了300亩药材, 是订单农业、销路不愁。如果效益好,明 年还要扩大种植面积。下一步,我们将 和奔腾牧场养殖场合作,种植青贮玉米 卖给牧场,牧场为我们提供牛粪作为有 机肥料,形成互利双赢的局面。"卢金柱 说。

押了解 和林格尔且汶西在不断调 据了解、和杯格尔县这网半个町间整水村产业结构,优化产业布局,突出 高质量发展要求,积极推进"粮改饲""奶牛养殖大县""农村一二三产融合"等项目实施,不断强化农牧业科技支撑,激发新型络营主体活力,全力打造 农牧业产业化排头兵和自治区绿色农